

2021年12月30日

## 汇丰获批全资持有汇丰人寿

作为汇丰控股有限公司旗下的全资子公司，汇丰保险（亚洲）有限公司（“汇丰保险（亚洲）”）今日宣布收到中国银行保险监督管理委员会上海监管局批复，批准其和国民信托有限公司各持有50%股权合资成立的汇丰人寿保险有限公司（“汇丰人寿”）变更股东，汇丰保险（亚洲）股比提高至100%。

汇丰亚太区联席行政总裁廖宜建表示：“汇丰集团保险业务的增长对于我们实现成为亚洲领先的财富管理机构战略目标至关重要。全资控股汇丰人寿意味着我们向这个目标迈进了一步，也印证了我们加强拓展中国内地财富管理业务的承诺。”

汇丰人寿总部位于上海，目前在内地10个主要城市开展业务，包括上海、北京、天津、杭州、广州、深圳、佛山、东莞、珠海及中山。公司成立于2009年，为客户提供包括年金、终身寿险、重疾、投连产品在内的全面的保险解决方案。

汇丰保险拟任全球行政总裁欣格雷表示：“由汇丰全资控股的寿险子公司将有助于我们更好地灵活实现业务增长计划。协同汇丰聆峰创投计划推出的移动式私人财富规划服务，我们的服务能力将得到显著提升，满足中国内地，尤其是大湾区客户快速增长的财富管理和保险需求。”

汇丰人寿总经理胡敏表示：“增持汇丰人寿股份体现了集团对中国保险市场的坚定信心，我们尤其看好正迎来黄金发展期的养老和健康保障市场。到2030年，我国养老产业市场规模预计可达13万亿元<sup>1</sup>，而保险业将在其中发挥重要作用。近年来，我们重点加大科技投入和人才投入，引进了更多具有多元背景的复合型管理人才，从而有效推动了产品创新、投资能力以及服务能力的提升。未来，我们将秉持保险业创造长期价值的初心，综合汇丰集团国际联动优势，在养老金融、绿色保险、数字保险方面作出更具特色的创新。”

2020年2月，汇丰创建了财富管理及个人银行业务板块，整合并加强了原有零售银行、财富管理、资产管理，保险及私人银行业务之间联动，服务全球3900万客户。汇丰致力于在2025年成为亚洲领先的财富管理机构，为客户开创财富管理新机遇。亚洲地区占到汇丰1.6万亿美元财富管理余额中近一半的份额，以及集团财富管理业务收入的65%。2021年中报显示，汇丰保险业务的利润占到其全球财富管理和个人银行业务利润的三分之一左右，占集团利润的12%。

完/更多

## 媒体查询:

凌雯	18602107853	lydia.w.ling@hsbc.com.cn
李蕴	021-38509289	yvonneyunli@hsbc.com.cn

## 附注:

1. 中国社会科学院《中国养老产业发展白皮书》

### 汇丰保险

汇丰保险是汇丰集团旗下的保险业务。我们在香港、中国内地、新加坡、印度\*、法国、英国、马耳他、墨西哥和阿根廷开发人寿及医疗保险产品。汇丰保险提供一系列的保险产品，满足客户在保障、教育、退休、财富增值与传承方面的需求。我们的服务和产品通过汇丰的银行网络以及指定第三方分销。

\*通过我们的合资企业Canara HSBC OBC Life Insurance

### 汇丰控股有限公司

汇丰控股有限公司是汇丰集团的母公司，总部设于伦敦。汇丰业务遍布欧洲、亚洲、北美洲、拉丁美洲、以及中东和北非 64 个国家和地区，为全球客户服务。于 2021 年 9 月 30 日，汇丰的资产达 29,690 亿美元，是全球规模最大的银行和金融服务机构之一。

### 汇丰人寿保险有限公司

汇丰人寿保险有限公司于 2009 年由汇丰保险（亚洲）有限公司和国民信托有限公司合资成立，双方各占 50% 股权，公司注册资本为 10.25 亿元人民币，总部设于上海。本次股权变更后，汇丰人寿将成为汇丰保险（亚洲）有限公司的全资控股子公司。汇丰人寿在中国内地开展全面的保险业务，覆盖保障、退休养老、子女教育、财富增值与传承。

全文完